
Ледовое побоище произошло в:

• 1237 году
• 1240 году
• 1242 году
• 1380 году







  Перед вами 
изображение 
князя А. 
Невского.

  Почему князь 
получил такое 
прозвище?



Хан Батый совершил походы на 
Русь в:

• 1237 г., 1239 г.
• 1240 г., 1242 г.
• 1471 г., 1478 г.
• 1380 г., 1387 г.







Кто изображен?

• А. Невский
• И. Калита
• Иван III
• Д. Донской







Какое событие изображено на 
картине?

• «Стояние на р. 
Угре»

• Куликовская 
битва

• Ледовое 
побоище

• Невская битва







Отгадайте загадку

Стоял такой великий стон,
Шел бой с такою кровью,
Что был в багрец окрашен Дон 
До самого низовья…



  Что 
означало 
прозвище 
московского 
князя Ивана 
Диниловича 
– Калита?



Экономическими последствиями 
ордынского ига для Руси были:

• А) разрушение городов, многие  из 
которых превратились в села или 
исчезли совсем

• Б) заселение окраин Руси и 
превращение их в самостоятельные 
княжества 

• В) господство натурального хозяйства
• Г) резкий приток населения из-за 

рубежа







Главный итог правления Ивана III и Василия III:

• А) закончился процесс политического 
объединения русских земель

• Б) усилилась объединительная роль 
Москвы

• В) произошло ослабление Великого 
княжества Литовского

• Г) установление нового порядка 
наследования княжеского престола







Печать великого князя Ивана III 
Васильевича 

   Что 
символизирует 
данное 
изображение и 
в связи с какими 
событиями оно 
появилось?




